



文/羊城晚报记者 林曦

2020年是特殊的一年。

突如其来的疫情,让人们的生活、工作、学习方式发生了不少变化,线下接触减少,在线经济迎来史无前例的爆发,互联网成了人们生活中必不可少的一环,我们也从中看到了中国互联网向善的温度与力量。

从年初加紧复工复产的步伐,到现在中国经济全面复苏,人们开始适应无接触式的“云中漫步”。云网课、云会议、云论坛顺利进行;“宅”经济助推了云游戏、短视频迅猛发展,电商平台的直播带货在扶贫攻坚工作中立下大功,帮助农副产品在疫情期间走出乡村,让瓜果蔬菜不至于滞销在田间地头;互联网医疗备受关注,预计2020年度投资额将突破千亿。

数千万快递小哥的付出,数十亿件物流订单,“双十一”让人们感受到中国经济的强劲脉搏。

作为“新基建”的龙头,5G技术在2020年开启了商用元年。凭借日益强大的技术赋能,5G+工业互联网进一步打通线上线下连接,不断为实体经济的发展贡献新动能。十九届五中全会特别强调,十四五期间要“坚持把发展经济着力点放在实体经济上”,“推进产业基础高级化、产业链现代化,提高经济质量效益和核心竞争力。”

2020年11月,在广州举行的世界5G大会上,我们已经亲历了5G+工业互联网所带来的蜕变;12月,2020年世界数字农业大会在广州举行,广东打造“数字农业硅谷”迈出具有里程碑意义的一步。

“推进产业基础高级化、产业链现代化”,数字经济无疑是重要抓手。5G+工业互联网的融合,通过对数据、技术等要素的再造,可以重塑线下实体企业的价值链,带动实体经济数字化转型,实现传统产业的迭代升级。而数字化升级对实体经济带来的价值提升,也必将扩内需、促消费,畅通国内大循环,促进国内国际双循环。

2020年,新基建已经按下了快进键。历史性的时代机遇正在出现。作为新兴科技代表的互联网企业,也将持续释放自己的价值,以科技力量进一步推动传统行业在产业数字化转型上升级进化,这一切,正逢其时。

今天,羊城晚报重磅推出《互联网盛点》特刊,在盘点2020年互联网事件的同时,构想2021年互联网发展的趋势与格局。

向善,2020;畅享,2021。

我们期冀,万物互联的未来,会让生活更美好!

T2: 超三千亿“巨兽”上市 巨头跨界发力冲锋
政策助推互联网医疗迈向新阶段

T3: “触网”一年 广州这些老店“焕新”了

京东打出新“王牌”
构造数智化社会供应链

T4: 三七互娱科技赋能 迎接下一个十年

T5: 破解产业痛点 刷新未来构想
产业互联网重构产业新生态

T6: 短视频飞速崛起 直播带货如火如荼

T7: 星辉娱乐:持续深化国际化布局
打造健康娱乐生态圈

T8: 巨头布局 互联网平台
由“虚”入“实”大势所趋

总策划:刘海陵
总统筹:林海利 孙璇
总执行:吴江 王漫琪
执行:林曦 沈钊 王丹阳
陈泽云 李志文
孙绮曼 黄婷
设计统筹:何晓晨